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ATA DA REUNIÃO Nº 046/2023

1 Ao décimo dia do mês de março de dois mil e vinte e três, reuniram-se em formato digital, 
2 por meio de videoconferência na Plataforma Teams, os membros do Comitê de Pós-
3 Graduação, sob a coordenação da Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, Professora 
4 Letícia Sequinatto. Estavam presentes: PROPPG: Prof. Alexandre Tadeu Paulino – 
5 Coordenador de Pós-Graduação, Prof. Paulo Roberto da Cunha, Andreza Caroline 
6 Possenti Zucatto – Técnica de desenvolvimento do setor de apoio a Pós-Graduação, Juliana 
7 Kowalski Coelho Mazzali - Técnica de desenvolvimento do setor de apoio a Pesquisa, 
8 Eduardo Ferreira Lima – coordenador de apoio à Pós-Graduação e Elisângela Teresinha 
9 Klever – assistente de gabinete da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação. CAV: Prof. 

10 Álvaro Luiz Mafra – Diretor de Pesquisa e Pós-Graduação do CAV, Prof.ª Renata Assis 
11 Casagrande – Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ciência do Animal, Prof. 
12 Fábio Nascimento da Silva – Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Produção 
13 Vegetal, Prof. Gustavo Felippe da Silva – Coordenador do Programa de Pós-Graduação em 
14 Bioquímica e Biologia Molecular. CEO: Prof.ª Maria Luisa Appendino Nunes – Diretora de 
15 Pesquisa e Pós-Graduação do CEO, Prof.ª Ana Luiza Bachmann Schogor – Coordenadora 
16 do Programa de Pós-Graduação em Zootecnia, Prof. Weber da Silva Robazza – 
17 Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ciências e Tecnologia de Alimentos, Prof.ª 
18 Edlamar Katia Adamy – Coordenadora do Programa de Mestrado Profissional em 
19 Enfermagem. FAED: Prof.ª Geovana Mendonça Lunardi Mendes – Coordenadora do 
20 Programa de Pós-Graduação em Educação, Prof. Rogério Rosa Rodrigues – Coordenador 
21 do Programa de Pós-Graduação em História, Prof. David Valença Dantas – Coordenador do 
22 Programa de Pós-Graduação em Planejamento Territorial e Desenvolvimento Socioambiental, 
23 Prof.ª Daniella Camara Pizarro – Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Gestão 
24 da Informação, Prof.ª Luisa Tombini Wittmann – Coordenadora do Programa de Ensino em 
25 História – PROFHistória. CEART: Prof. Viviane Beineke – Diretora de Pesquisa e Pós-
26 Graduação do CEART, Prof.ª Icléia Silveira– Coordenadora do Programa de Pós-
27 Graduação em Design de Vestuário e Moda, Prof. Flávio Anthero Nunes Vianna dos Santos 
28 – Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Design, Prof.ª Mara Rúbia Sant’Anna – 
29 Coordenadora do Programa de Pós-graduação em Artes Visuais. ESAG: Prof. Marcello 
30 Beckert Zapellini – Diretor de Pesquisa e Pós-Graduação da ESAG, Prof. Mário César 
31 Barreto Moraes – Coordenador do Programa de Pós-Graduação Profissional em 
32 Administração, Prof. Daniel Moraes Pinheiro – Coordenador do Programa de Pós-Graduação 
33 Acadêmico em Administração. CCT: Prof.ª Daniela Becker – Coordenadora do Programa de 
34 Pós-Graduação em Ciência e Engenharia de Materiais, Prof. Pedro Bertemes Filho – 
35 Coordenador do Programa de Pós-Graduação Profissional em Engenharia Elétrica, Prof. 
36 Ademir Nied – Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Elétrica, Prof. 
37 Daniel Vieira – Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Física, Prof. Eduardo Lenz 
38 Cardoso – Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Mecânica, Prof. 
39 Charles Christin Miers – Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Computação 
40 Aplicada, Prof.ª Elisa Henning – Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em 
41 Engenharia Civil, Prof.ª Avanilde Kemczinski – Coordenadora do Programa de Ensino de 
42 Ciências, Matemática e Tecnologia, Prof.ª Carla Dalmolin – Coordenadora do Programa 
43 de Pós-Graduação em Química Aplicada, Prof. Fernando Deeke Sasse – Coordenador 
44 do Programa de Pós-Graduação Profissional em Matemática. CEAD: Prof.ª Karim Hahn 
45 Luchmann – Diretora de Pesquisa e Pós-Graduação do CEAD, Prof.ª Gabriela Maria Dutra 
46 de Carvalho – Coordenadora do programa de pós-graduação profissional em Educação 
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47 Inclusiva. Prof. Vitor Hugo Klein Junior – Diretor de Pesquisa e Pós-Graduação do CESFI. 
48 Prof.ª Fernanda Hansch Beuren – Diretora de Pesquisa e Pós-Graduação do CEPLAN. Prof.ª 
49 Dinora Baldo de Favero – Diretora de Pesquisa e Pós-Graduação do CEAVI. A Pró-Reitora 
50 de Pesquisa e Pós-Graduação iniciou agradecendo a presença dos participantes da reunião e 
51 informou que a mesma estava sendo gravada. A docente deu as boas-vindas aos novos 
52 diretores e coordenadores. Informou que os comitês, tanto o de pós-graduação, quanto o de 
53 pesquisa, tem caráter consultivo. Cabe a câmara de pesquisa e pós-graduação deliberar os 
54 assuntos discutidos, ligada ao CONSUNI. Informou que os integrantes do centro – CEFID não 
55 puderam participar devido à visita do seu coordenador de área. A docente também apresentou 
56 o novo integrante da equipe da PROPPG, Prof. Paulo Roberto da Cunha, do centro de Ibirama, 
57 também apresentou os demais integrantes da equipe de pós-graduação da PROPPG. Informou 
58 a implementação de funções de confiança aos coordenadores de pós-graduação que 
59 funcionam em rede, os quais não tinham ainda esta FC, sendo uma vitória para o incentivo à 
60 pós-graduação. A Pró-Reitora também parabenizou todos os programas de pós-graduação, 
61 especialmente aqueles que aumentaram seus conceitos junto à Capes, o que corresponde a 
62 65% dos programas, sendo uma melhoria feita ao longo do tempo e das gestões que 
63 passaram pelos programas de pós-graduação, uma construção coletiva que mostra que a 
64 Udesc está no caminho certo. A docente ressaltou que o primeiro curso de pós-graduação foi 
65 iniciado em mil novecentos e noventa e cinco, e hoje são cinquenta cursos de pós-graduação 
66 na Udesc. De dois mil e dez até a atualidade houve uma ampliação de cento e vinte por cento 
67 nos cursos de pós-graduação. Informou também a aprovação interna de quinze novos cursos 
68 de pós-graduação, que estão para análise e aprovação junto à Capes, parabenizando os 
69 programas que trabalharam em novas propostas, como as dos centros onde não há curso de 
70 pós-graduação. Enfatizou a existência dos cursos lato sensu em parceria com órgãos do 
71 governo, exemplificando alguns, bem como os de residência. Informou que está em aguardo 
72 a publicação das notas dos conceitos dos programas de pós-graduação por parte do Conselho 
73 Nacional de Educação para que se possa solicitar a renovação do reconhecimento dos cursos 
74 de pós-graduação stricto sensu junto ao Conselho Estadual de Educação. Apontou que foi 
75 aprovado, ainda em divulgação preliminar, bolsas do CNpq institucionais, em projeto 
76 institucional que foi submetido em edital do ano anterior e aprovado, ainda que se aguarde a 
77 aprovação final para proceder com a distribuição das bolsas.  A docente também aponta que, 
78 em reunião com o CNPq, foi informado que a tendência é de que os projetos sejam submetidos 
79 pela instituição, definindo as áreas estratégicas para destinação de bolsas. A docente também 
80 expôs que a FAPESC está trabalhando neste mesmo formato e que isso deverá ser abordado 
81 em reunião específica. A Pró-Reitora projetou na tela o organograma da PROPPG, para 
82 demonstrar as atividades desenvolvidas na Coordenadoria de Pós-Graduação, como: 
83 reconhecimento junto ao Conselho Estadual de Educação e renovação do reconhecimento 
84 destes cursos, que deverá ser feito em breve. Além de avaliação e currículos, plataforma 
85 sucupira, diplomas e registro discente. Mencionou também as modalidades de bolsa, como a 
86 bolsa de demanda social, paga pela Capes e com expectativa de aumento no quantitativos do 
87 número destas, que são peticionadas todo ano pela PROPPG à Capes. Mencionou as bolsas 
88 FAPESC, que são referentes a vários editais e que somam mais de cem bolsas. As bolsas 
89 PROMOP, internas da Udesc, com ampliação em seus valores e quantidades. As bolsas de 
90 mestrado e doutorado do CNPq, bolsas UNIEDU e também o fomento externo AUXPE através 
91 do PROAP, peticionados também pela PROPPG para solicitação destes recursos anualmente. 
92 Com relação aos editais da Udesc vinculados a pós-graduação, existe o PROINT, o PROEVEN 
93 e o PROMOP, que será publicado em breve para o novo ciclo de dois mil e vinte e três e dois 
94 mil e vinte e quatro, editado para seguir as orientações da Capes quanto a possibilidade de 
95 receber bolsa e complemento financeiro. Informou da atividade de reconhecimento de 
96 diplomas de títulos obtidos no exterior, feita também na Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-
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97 Graduação através da Plataforma Carolina Bori, a atividade de progressão funcional dos 
98 professores e também emissão e revisão de normativas e base legal dos cursos. A Professora 
99 Renata Assis Casagrande questionou sobre os valores das bolsas FAPESC, uma vez que estas 

100 eram de maior valor e que com a atualização dos valores pagos pelas bolsas Capes e PROMOP, 
101 passaram a ser de maior valor, gerando mal-estar entre os alunos que recebem bolsas desta 
102 modalidade. A docente questiona que conduta adotar quanto a esta questão. A Pró-Reitora 
103 informou que os valores estipulados pelas bolsas FAPESC são feitos no edital lançado e são 
104 vinculados a este, uma vez que cada edital tem um orçamento destinado. As bolsas FAPESC 
105 já implantadas referentes a estes editais permanecerão no valor que estão durante sua vida 
106 útil e novas bolsas de novos editais serão estudadas um reajuste monetário. Isto está em 
107 comunicado divulgado pela FAPESC. Foi passada a palavra ao Coordenador da Pós-Graduação, 
108 professor Alexandre Tadeu Paulino, para que este inicie os assuntos de pauta. O docente se 
109 apresentou e deu bom dia a todos os membros do comitê. O primeiro ponto da pauta foi o 
110 calendário da plataforma sucupira, que está diferente dos anos anteriores tendo visto a 
111 pandemia, sendo que ainda está sendo preenchido o coleta referente ao ano de dois mil e 
112 vinte um e paralelamente a isto será preenchido também os dados referente ao ano base de 
113 dois mil e vinte e dois. O docente informa que na portaria número trezentos e doze de vinte 
114 e oito de dezembro de dois mil e vinte e dois, que é a última portaria publicada pela Capes, 
115 esta esclareceu que todos os dados do coleta de dois mil e vinte um deverão ser preenchidos 
116 pelo coordenador até o dia quatro de março. O professor informa que o calendário base de 
117 dois mil e vinte e um estava dividido em duas partes, a primeira parte era a coleta dos dados 
118 cadastrais, docentes, discentes e trabalhos de conclusão de curso e a segunda parte era a 
119 parte de projetos de pesquisa, linhas, disciplinas e produção intelectual. Os coordenadores 
120 dos PPGs em questão já preencherão a primeira parte em dois mil e vinte e um, mas que as 
121 informações inseridas podem ser revisadas agora em dois mil e vinte e dois. Nesta submissão 
122 vai ser feito um novo registro na Capes, no primeiro calendário, que é o que vai até o dia 
123 vinte e quatro de março, onde devem ser preenchidas todas as informações com exceção da 
124 proposta. Ela está inativa, então nenhum coordenador, a princípio, vai conseguir acessar os 
125 dados da proposta, pois a Capes vai solicitar o preenchimento da proposta só no último ano 
126 das quadrienais. Com relação ao segundo o calendário, de dois mil e vinte e dois, o prazo 
127 para envio pelos coordenadores é até o dia vinte e seis de maio. Todas as informações, 
128 incluindo as informações relacionadas ao preenchimento de dados cadastrais, discentes, 
129 docentes, trabalho de conclusão e projetos, linhas de pesquisa, disciplinas e produção 
130 intelectual, deverão entrar no coleta até o dia vinte e cinco de maio. Informou também, que 
131 na portaria número trezentos e doze existe um período entre o preenchimento pelo o 
132 coordenador e a homologação da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação, para haver 
133 tempo hábil para homologação. Sem manifestações sobre o tema, o coordenador da pós-
134 graduação passou então para o segundo item de pauta ressaltando a importância dos PPGs 
135 manterem a base legal de seus cursos atualizadas na página do programa, sendo que um dos 
136 itens de avaliação da Capes é a clareza e transparência nas informações dos programas, 
137 solicitando também que as informações da página estejam disponíveis em outro idioma 
138 visando a internacionalização da pós-graduação na Udesc. O Prof. Charles Miers relatou 
139 dificuldades de usabilidade na página da Udesc, quanto a mudança para idioma estrangeiro. 
140 O coordenador da pós-graduação passou para o terceiro item de pauta, a reforma curricular 
141 dos cursos de pós-graduação. O docente ressalta que se deve ter cautela principalmente para 
142 não executar nenhuma atividade dentro do programa sem que esta esteja regularizada 
143 através da reforma curricular, inclusive, a depender do tipo de atualização, é necessário que 
144 se passe pela Capes. Outras alterações, como credenciamento de docente e novas disciplinas, 
145 são atualizadas em âmbito interno, mediante esta reforma curricular e não devem ser 
146 colocadas em prática até que se faça a devida tramitação e aprovação da reforma, para que 
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147 seja gerada a resolução dos conselhos superiores quanto ao currículo e plano de curso. O 
148 professor Charles Miers fez alguns apontamentos sobre o que seria necessário constar em 
149 reforma e na APCN, tendo sido respondido pelo professor Alexandre Tadeu Paulino, que 
150 também se dispôs a discutir isto em outra ocasião, se necessário. A Professora Elisa 
151 questionou se quando do credenciamento de docente, no decorrer do programa, é necessário 
152 tramitar uma reforma curricular ou se isso seria apenas uma regularização interna com 
153 documentação de credenciamento do docente junto ao PPG. O Professor Alexandre Tadeu 
154 Paulino respondeu que sim, é necessário tramitar uma reforma curricular quando do 
155 credenciamento de novo docente ao PPG. A Diretora de pesquisa e pós-graduação do CEART, 
156 Professora Viviane Beineke, apontou que percebe uma grande mudança na pós-graduação, 
157 sendo que anteriormente os programas de pós-graduação tinham mais autonomia em 
158 processos como o de credenciamento e descredenciamento. Expõe que percebe uma 
159 excessiva burocratização deste processo e que deveria ser um assunto a ser tratado 
160 novamente, tendo visto que o processo de credenciamento e descredenciamento de docentes 
161 é muito dinâmico. O Professor Rogério, coordenador do PPGH, corroborou com a fala da 
162 professora Viviane, expondo que está passando por isso no PPGH e tem sido bastante 
163 trabalhoso, pois o processo ainda envolve uma documentação a ser juntada. Expôs que no 
164 seu departamento tiveram novos professores que entraram, mas devido à tramitação do 
165 credenciamento, não conseguirão iniciar no programa de pós-graduação na data que o PPG 
166 almejava, considerando que estas medidas amarram o programa e que esta situação não 
167 configura reforma curricular. A Pró-Reitora informou que esta atenção ao credenciamento se 
168 dá por conta do possível impacto financeiro decorrente da diminuição de carga horária de 
169 docente e necessidade de contratação de professor substituto. Conforme a docente, a 
170 instrução normativa foi reformulada pois os processos que chegavam a SECON para 
171 publicação de resolução estavam de maneira confusa. Foi proposta a formação de um grupo 
172 de trabalho para análise da instrução normativa e esta questão específica sobre o 
173 credenciamento de corpo docente. Manifestaram-se para compor o grupo de trabalho: Prof.ª. 
174 Elisa Henning, Prof.ª Geovana Mendonça Lunardi Mendes, Prof.ª Viviane Beineke, Prof.ª 
175 Gabriela Maria Dutra e Prof.ª Avanilde Kemczinski.  Prof.ª Geovana apontou existe uma 
176 confusão não só nesta instrução normativa, mas na forma como a reforma curricular é 
177 entendida na pós-graduação, sendo necessária a discussão no comitê e no próprio colegiado 
178 de pós-graduação sobre o que configura uma reforma curricular, o que configura um plano 
179 de curso e o que configura uma reforma curricular de pequena monta ou de grande monta. 
180 Prof.ª Letícia agradeceu a fala da docente e passou a palavra ao Prof. Paulo, que expôs 
181 entende as preocupações sobre a burocratização e também sobre o impacto financeiro na 
182 instituição. Propôs que o grupo de trabalho discutisse a possibilidade de fazer o 
183 credenciamento através de edital e que este passe por análise da PROPLAN para verificação 
184 do impacto financeiro. A Prof.ª Carla Dalmolin manifestou que é um problema complexo, pois 
185 existe também o descredenciamento de docentes que não atingiram os parâmetros da pós-
186 graduação e isto dificulta a proposição de um edital. A Profa.ª Viviane expôs que no regimento 
187 da Udesc consta como atribuição de professor doutor a atuação na pós-graduação e que a 
188 PROPLAN poderia partir destes dados para previsão financeira. O próximo item da pauta foi 
189 processos de autorização e reconhecimento dos cursos de pós-graduação no Conselho 
190 Nacional de Educação e Conselho Estadual de Educação. O coordenador de pós-graduação 
191 explicou a tramitação dos processos de criação de novos cursos – APCN e de avaliação 
192 quadrienal na Capes. Explicou que após a tramitação na Capes, é encaminhado o processo 
193 ao Conselho Nacional de Educação para emissão de portaria e que no caso do estado de Santa 
194 Catarina, a Capes comunica os coordenadores e é aberto internamente um processo junto ao 
195 Conselho Estadual de Educação para que haja o reconhecimento ou a renovação do 
196 reconhecimento do curso diante do Conselho Estadual de Educação. O docente apontou que 
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197 é preciso atenção dos coordenadores de pós e das secretarias para as comunicações da Capes 
198 via plataforma Sucupira, pois é o meio que a Capes informa do documento gerado no Conselho 
199 Nacional de Educação, para posteriormente solicitar e encaminhar o reconhecimento no 
200 Conselho Estadual de Educação, informando a PROPPG para que faça o pedido no Conselho 
201 Estadual. O próximo item da pauta foi Planos de PPG e cursos na APCN de dois mil e vinte  
202 dois e dois mil  vinte e três. O coordenador da pós-graduação informou que ainda se está 
203 aguardando o resultado das proposições de novos cursos na APCN de dois mil e vinte e dois 
204 e que já está aberta a APCN dois mil e vinte e três: o período de submissão é do dia dois de 
205 outubro até o dia dezessete de novembro. A previsão da Capes é de fazer a avaliação de 
206 documentos entre novembro de dois mil e vinte e três e janeiro de dois mil e vinte e quarto, 
207 com resultado desta APCN a partir de fevereiro de dois mil e vinte e quarto . Seguindo a pauta 
208 da reunião, sobre bolsas Capes, CNPq e PROMOP, o coordenador comunicou que foi enviado 
209 ofício com as orientações para a tramitação via SGP-e das bolsas Demanda Social, tendo visto 
210 responsabilidade de guarda da documentação relativa aos estudantes bolsistas. Todas as 
211 alterações e atualizações de bolsa relativa a determinado bolsista devem ser feitas em um 
212 único documento digital de SGP-e e não processo digital. O coordenador de pós-graduação 
213 informa que a PROPPG procura usar o mínimo de burocracia, prezando pela organização e 
214 solicita que as comunicações sejam feitas através do e-mail da secretaria do PPG. O docente 
215 passou para o próximo item de pauta: as reuniões de integrantes da pós-graduação da Udesc 
216 à Capes e ao CNPq. Informou que a Udesc é bem vista pela Capes e ressaltou em manter a 
217 relação entre a pós-graduação da Udesc e esta nova gestão da Capes. No último item de 
218 pauta, assuntos gerais, o coordenador informou que a submissão do coleta dos programas 
219 em rede é da coordenação nacional, cabendo às coordenações locais o preenchimento dos 
220 dados de seus programas. A palavra foi passada para o professor Mário César Moraes, que 
221 agradeceu o apoio e tratamento da PROPPG na submissão da proposta de doutorado 
222 profissional à Capes, ressaltando a atenção para que o trâmite fosse o melhor possível e 
223 parabenizando a transparência da pró-reitoria para com os programas de pós-graduação. Em 
224 segundo assunto, o docente sugeriu que fosse formado grupo de trabalho para discutir 
225 Minter/Dinter, que agora chama-se PCI, e turma extra de mestrado, uma vez que não existe 
226 regulamentação sobre estas questões, compartilhando informações obtidas através de suas 
227 interações com a Capes referentes a este assunto. A Pró-Reitora corroborou com a fala do 
228 docente e com a sugestão de formação do grupo de trabalho para discutir estes tópicos, 
229 informando que irá solicitar ao gabinete a formação dos dois grupos de trabalho abordados 
230 nessa reunião. A Pró-Reitora comentou a relevância da Udesc em relação ao CNPq e que e 
231 levou à Instituição a sugestão já discutida na Udesc, sobre professores da pós-graduação 
232 altamente produtivos e em processo de aposentadoria, para que recebam bolsa relativa a 
233 estes trabalhos, sugestão bem vista pelo CNPq e a ser discutida no Comitê das agências de 
234 fomento. Informou os colegas professores que começarão as discussões acerca da 
235 reformulação da resolução de distribuição docente, tendo visto que departamentos não se 
236 sentiram contemplados com a resolução de distribuição atual, com envolvimentos de todos 
237 os centros da Udesc. Outro ponto abordado nesta reunião com a Capes foi o PROAP, 
238 informando que este programa de repasses tem gerado trabalho à Capes devido a nova 
239 sistemática implantada. Em resposta a questão levantada sobre o edital Carrefour, o técnico 
240 da PROPPG informou das atualizações e de qual estágio da implantação de bolsas se está, 
241 que é o de elaboração dos termos de cooperação institucional entre a empresa responsável 
242 pela gestão do Edital e a Udesc. O Prof. Charles Miers perguntou sobre o planejamento 
243 estratégico da Udesc, sendo informado pela Pró-Reitora de que consta publicado já e aprovado 
244 por meio dos conselhos o PDI dois mil e vinte e dois a dois mil e vinte seis, que ali está um 
245 planejamento estratégico institucional para todas as áreas. A Prof.ª Renata Assis Casagrande 
246 questionou se existe alguma discussão ocorrendo acerca da duração do mandato de 
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6

247 coordenador de pós-graduação, uma vez que o mandato é de dois anos e a avaliação 
248 quadrienal ocorre em quatro, dificultando a continuidade dos trabalhos relativos a esta 
249 avaliação. A Pró-Reitora informou que este mandato era de três anos para o cargo de 
250 coordenador de pós-graduação e que houve uma alteração deste período para dois anos de 
251 tempo de coordenação com a justificativa de ter sido uma solicitação dos coordenadores. A 
252 docente informou que é uma questão complexa e de difícil consenso entre os integrantes da 
253 pós-graduação. Nada mais havendo a tratar, a Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, 
254 Professora Letícia Sequinatto, agradeceu a atenção e colaboração de todos, colocou a PROPPG 
255 a disposição do Comitê e a reunião foi encerrada às doze horas e quinze minutos, e eu, 
256 Eduardo Ferreira Lima, lavrei a presente ata que, lida e aprovada, será assinada por todos.
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Assinaturas do documento

Código para verificação: V5M01U2I

Este documento foi assinado digitalmente pelos seguintes signatários nas datas indicadas:

MARCELLO BECKERT ZAPELINI (CPF: 691.XXX.479-XX) em 03/05/2024 às 15:37:58
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:40:59 e válido até 30/03/2118 - 12:40:59.

(Assinatura do sistema)

ALEXANDRE TADEU PAULINO (CPF: 915.XXX.890-XX) em 03/05/2024 às 15:59:15
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:41:27 e válido até 30/03/2118 - 12:41:27.

(Assinatura do sistema)

EDLAMAR KATIA ADAMY (CPF: 760.XXX.929-XX) em 03/05/2024 às 16:04:03
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:39:01 e válido até 30/03/2118 - 12:39:01.

(Assinatura do sistema)

FABIO NASCIMENTO DA SILVA (CPF: 029.XXX.559-XX) em 03/05/2024 às 16:28:01
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/10/2019 - 09:16:54 e válido até 30/10/2119 - 09:16:54.

(Assinatura do sistema)

DANIEL MORAES PINHEIRO (CPF: 025.XXX.514-XX) em 03/05/2024 às 17:00:04
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:42:31 e válido até 30/03/2118 - 12:42:31.

(Assinatura do sistema)

MARIO CESAR BARRETO MORAES (CPF: 304.XXX.929-XX) em 03/05/2024 às 17:24:22
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:43:17 e válido até 30/03/2118 - 12:43:17.

(Assinatura do sistema)

FERNANDO DEEKE SASSE (CPF: 545.XXX.419-XX) em 03/05/2024 às 17:25:37
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:43:04 e válido até 30/03/2118 - 12:43:04.

(Assinatura do sistema)

LETICIA SEQUINATTO ROSSI (CPF: 968.XXX.200-XX) em 03/05/2024 às 18:09:15
Emitido por: "SGP-e", emitido em 02/06/2023 - 14:28:19 e válido até 02/06/2123 - 14:28:19.

(Assinatura do sistema)

FERNANDA HANSCH BEUREN (CPF: 037.XXX.679-XX) em 03/05/2024 às 18:24:40
Emitido por: "SGP-e", emitido em 13/07/2018 - 13:53:38 e válido até 13/07/2118 - 13:53:38.

(Assinatura do sistema)

ELISA HENNING (CPF: 750.XXX.669-XX) em 03/05/2024 às 18:47:43
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:38:20 e válido até 30/03/2118 - 12:38:20.

(Assinatura do sistema)
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MARA RUBIA SANT ANNA (CPF: 714.XXX.069-XX) em 03/05/2024 às 18:55:15
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:48:17 e válido até 30/03/2118 - 12:48:17.

(Assinatura do sistema)

WEBER DA SILVA ROBAZZI (CPF: 927.XXX.136-XX) em 03/05/2024 às 18:56:01
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:43:12 e válido até 30/03/2118 - 12:43:12.

(Assinatura do sistema)

VIVIANE BEINEKE (CPF: 532.XXX.810-XX) em 04/05/2024 às 08:29:32
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:40:33 e válido até 30/03/2118 - 12:40:33.

(Assinatura do sistema)

DAVID VALENÇA DANTAS (CPF: 029.XXX.744-XX) em 04/05/2024 às 08:52:06
Emitido por: "SGP-e", emitido em 13/07/2018 - 13:36:25 e válido até 13/07/2118 - 13:36:25.

(Assinatura do sistema)

ADEMIR NIED em 04/05/2024 às 09:04:26
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:46:16 e válido até 30/03/2118 - 12:46:16.

(Assinatura do sistema)

EDUARDO LENZ CARDOSO (CPF: 577.XXX.560-XX) em 04/05/2024 às 12:58:03
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:37:06 e válido até 30/03/2118 - 12:37:06.

(Assinatura do sistema)

ROGERIO ROSA RODRIGUES (CPF: 015.XXX.797-XX) em 04/05/2024 às 15:05:50
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:38:01 e válido até 30/03/2118 - 12:38:01.

(Assinatura do sistema)

KARIM HAHN LUCHMANN (CPF: 007.XXX.069-XX) em 06/05/2024 às 08:33:35
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:38:21 e válido até 30/03/2118 - 12:38:21.

(Assinatura do sistema)

RENATA ASSIS CASAGRANDE (CPF: 004.XXX.539-XX) em 06/05/2024 às 10:43:29
Emitido por: "SGP-e", emitido em 13/07/2018 - 14:59:54 e válido até 13/07/2118 - 14:59:54.

(Assinatura do sistema)

DINORA BALDO DE FAVERI (CPF: 019.XXX.209-XX) em 06/05/2024 às 12:52:31
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:41:32 e válido até 30/03/2118 - 12:41:32.

(Assinatura do sistema)

FLAVIO ANTHERO NUNES VIANNA DOS SANTOS (CPF: 021.XXX.637-XX) em 06/05/2024 às 13:48:04
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:43:37 e válido até 30/03/2118 - 12:43:37.

(Assinatura do sistema)
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DANIEL VIEIRA (CPF: 035.XXX.159-XX) em 06/05/2024 às 14:09:34
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:36:58 e válido até 30/03/2118 - 12:36:58.

(Assinatura do sistema)

AVANILDE KEMCZINSKI (CPF: 751.XXX.569-XX) em 06/05/2024 às 15:19:47
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:39:24 e válido até 30/03/2118 - 12:39:24.

(Assinatura do sistema)

GEOVANA MENDONCA LUNARDI MENDES (CPF: 827.XXX.999-XX) em 06/05/2024 às 16:09:58
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:34:55 e válido até 30/03/2118 - 12:34:55.

(Assinatura do sistema)

PEDRO BERTEMES FILHO (CPF: 821.XXX.809-XX) em 06/05/2024 às 16:32:41
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:35:56 e válido até 30/03/2118 - 12:35:56.

(Assinatura do sistema)

DANIELLA CAMARA PIZARRO (CPF: 016.XXX.789-XX) em 06/05/2024 às 17:30:20
Emitido por: "SGP-e", emitido em 26/04/2019 - 15:45:26 e válido até 26/04/2119 - 15:45:26.

(Assinatura do sistema)

ÁLVARO LUIZ MAFRA em 08/05/2024 às 08:33:06
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:43:41 e válido até 30/03/2118 - 12:43:41.

(Assinatura do sistema)

DANIELA BECKER (CPF: 023.XXX.759-XX) em 08/05/2024 às 09:47:35
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:41:25 e válido até 30/03/2118 - 12:41:25.

(Assinatura do sistema)

ANA LUIZA BACHMANN SCHOGOR (CPF: 036.XXX.019-XX) em 08/05/2024 às 11:41:17
Emitido por: "SGP-e", emitido em 13/07/2018 - 13:16:21 e válido até 13/07/2118 - 13:16:21.

(Assinatura do sistema)

MARIA LUISA APPENDINO NUNES (CPF: 288.XXX.558-XX) em 08/05/2024 às 14:09:15
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:34:42 e válido até 30/03/2118 - 12:34:42.

(Assinatura do sistema)

GUSTAVO FELIPPE DA SILVA (CPF: 635.XXX.570-XX) em 09/05/2024 às 10:56:32
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:36:38 e válido até 30/03/2118 - 12:36:38.

(Assinatura do sistema)

ICLEIA SILVEIRA (CPF: 289.XXX.819-XX) em 10/05/2024 às 13:19:17
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:34:13 e válido até 30/03/2118 - 12:34:13.

(Assinatura do sistema)

CARLA DALMOLIN (CPF: 021.XXX.189-XX) em 27/05/2024 às 09:44:40
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:39:29 e válido até 30/03/2118 - 12:39:29.

(Assinatura do sistema)
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LUISA TOMBINI WITTMANN (CPF: 030.XXX.979-XX) em 09/06/2024 às 10:45:54
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:40:09 e válido até 30/03/2118 - 12:40:09.

(Assinatura do sistema)

Para verificar a autenticidade desta cópia, acesse o link https://portal.sgpe.sea.sc.gov.br/portal-externo/conferencia-
documento/VURFU0NfMTIwMjJfMDAwMTczMThfMTczNTJfMjAyNF9WNU0wMVUySQ== ou o site

https://portal.sgpe.sea.sc.gov.br/portal-externo e informe o processo UDESC 00017318/2024 e o código
V5M01U2I ou aponte a câmera para o QR Code presente nesta página para realizar a conferência.


